
PfarrGemeindeRat Percha 

 1 

Kirchengemeinde St. Christophorus Percha 

Niederschrift der 21. Sitzung des Pfarrgemeinderats am 01.10.2009 

 
Ort: Pfarrsaal in Percha 
Zeit: 20.00 Uhr 
Vorsitz: Herr Wehowsky 
Protokoll: Frau Iszovics 
Anwesend: Herr Pfarrer Wandachowicz, Herr Pfarrer Jobst, Herr Diakon Weber,  Frau Lillig, 

Frau Gruler, Frau Schad, Frau Schuster, Herr Watzek, Herr Wehowsky, Frau 
Iszovics 

Abwesend: Herr Diakon Mehlich,  Frau Eschenlohr,  Herr Pittinger, Herr Schuster 
 
Unsere neue Pastoralreferentin, Frau Monika Lillig, die seit September für den Pfarrverband 
Aufkirchen-Höhenrain-Percha zuständig ist, stellt sich kurz vor. 
 
Die besinnlichen Worte spricht Herr Weber. 
 

Top 1: Sonstiges 

Rückblick über die vergangen Feste 
Herr Wehowsky berichtet, dass sämtliche Feste wie Messe am See, Fronleichnam und das 
Patrozinium mit Pfarrfest gut gelungen sind; zu überlegen wäre, ob im nächsten Jahr die 
Preise für das Pfarrfest erhöht werden, um einen größeren Gewinn zu erwirtschaften. Dieser 
kann dann z.B. für den Pfarrsaal verwendet werden (neuer Geschirrspüler). In diesem 
Zusammenhang wurden wieder die kaputten bzw. fehlenden Lampen im Pfarrsaal 
angesprochen. Frau Schuster wird dies in der nächsten Kirchenverwaltungssitzung 
vorbringen. 
 
Priminz von Pater Sebastian Watzek SJ 
Der PGR wurde zur Priesterweihe am Samstag, 07.11.09 nach Göttingen eingeladen. Wer 
hinfahren möchte bitte bis spätestens 20.10.09 bei Herrn Wehowsky melden. 
Die Priminz findet am Sonntag, 15.11.09 (Volkstrauertag), bei uns in Percha statt. 
Zur Einstimmung auf das Fest hält Pater Stephan Lipke aus der St. Michaelskirche in 
München am Sonntag, den 25.10.2009 bei uns einen Gottesdienst. 
 
Parkplatz 
Herr Watzek wie auch Herr Pfarrer Jobst sprechen die „schlimmen“ Verhältnisse im Sommer 
an. Der Parkplatz wird kreuz und quer zugeparkt, sodass kein Durchkommen mehr ist. Das 
Problem ist, dass noch immer kein fester Parkwächter gefunden wurde (im vergangenen 
Sommer nur an drei Tagen), der für Ordnung sorgt.  
Beide Herren sprachen an, dass im Notfall kein Rettungsfahrzeug mehr zum Kindergarten 
durchkommt und schlugen vor, entsprechende Flächen als „parkfreie Zone“ zu markieren und 
als Rettungsweg/Feuerwehrzufahrt zu deklarieren. 
Frau Schuster wird dies der Kirchenverwaltung vortragen. 
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Sternwallfahrt nach Aufkirchen 
Am Sonntag, 11.10.09 findet eine Familien-Sternwallfahrt nach Aufkirchen statt. 
Treffpunkt für Percha: 9.30 Uhr bei der St. Anna-Kapelle in Kempfenhausen. 
 
Ausflug Kirchenchor 
Der Ausflug des Kirchenchores findet am Sonntag, 11.10.09 nach Eichstätt statt. Abfahrt: 
8.00 Uhr am Kirchplatz. Frau Schad berichtet, dass noch einige Plätze frei sind und der PGR 
dazu herzlich eingeladen ist. Fahrtkosten: 10,-- € 
 
Pfarrausflug nach Selb 
Herr Wehowsky bedankt sich herzlich bei Herrn Pfarrer Jobst und Frau Schneider für die 
Organisation des Ausfluges, der sehr gelungen war. 
 
 

TOP 2: PGR-Wahlen 2010 

Die Wahlen für den neuen PGR finden am 07.03.2010 statt. 
Aus dem bestehenden Gremium erklärten sich Frau Gruler und Frau Schad bereit, nochmals 
zu kandidieren. 
Ausscheiden werden Herr Wehowsky, Herr Pittinger  und Herr Schuster. 
Herr Pfarrer Wandachowicz  teilte mit, dass sich Herr Hubert Fersch und Herr Robert Wallner 
zur Wahl stellen werden. 
Bis zur nächsten Sitzung soll sich  jedes PGR-Mitglied überlegen, wer noch im PGR 
mitwirken könnte. 
 
 

TOP 3: Weihnachtsgabe 

Der 1. Advent ist am 29.11.2009. 
Die Weihnachtsgaben werden diesmal gemeinsam gebastelt (evtl. Fröbelsterne oder 
Metallrosen); Frau Schuster besorgt das entsprechende Material für ca. 220 Stück. 
Glühwein/Punsch besorgt Frau Iszovics; jedes PGR-Mitglied wird gebeten, Plätzchen, 
Lebkuchen oder ähnliches mitzubringen. 
Treffpunkt: Dienstag, 3. November um 18.00 Uhr im Pfarrsaal. 
 
Herr Wehowsky bittet die PGR-Mitglieder um zahlreiches Erscheinen bei den 
Veranstaltungen.  
Wer verhindert ist, z.B. Urlaub usw.  bitte bei Herrn Wehowsky abmelden!! 
 
Die Sitzung endet um 21.45 Uhr. 
Der nächste Termin ist Donnerstag, der 14.01.2010, m 20.00 Uhr im Pfarrsaal. 
 
Die besinnlichen Worte für die kommende Sitzung bereitet Frau Lillig vor. 
 
 

Gez.   Gez.   Gez.  
Herr Pfarrer 

Wandachowicz 
 Vorsitzender des 

Pfarrgemeinderates 
 Schriftführer 

 


